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ISTITUTO COMPRENSIVO V DI UDINE

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 23 DEL 08/09/2021

// giorno 08/09/2021 alle ore 18.00 in modalità videoconferenza, giusta regolare convocazione, si sono riuniti i mèmbri del Consiglio
d'lstituto per discutere i seguenti ordini del giorno:

1. Decadenza componenti

2. Comunicazioni della Dirigente Scolastica

3. Orario servizio giornaliero plessi a.s. 2021/22

4. Calendario scolastico e prefestivi a.s. 2021/22

5. Orario lezioni prowisorio a.s. 2021/22

6. Comunicazione orario lezioni definitivo pluriennale

7. Comunipazione orario Uffici di Segreteria 2021/22

8. Varie ed eventuali

Risultano presenti i seguenti mèmbri:

Nominativo Presente Sede
casa, ufficio,
Istituto V

Strumento
computer,

smartphone,
tablet

Assente

giustifìcato

01 Dirigente
Sco/asffco

TulliaTRIMARCHI x casa computer

02 Componente
DOCENTE

Sonia BRAWH x casa computer

03 Daniela
QUARGNOLO

x casa Computer
Entra alle 18.44

04 Angela PORTELLO casa computer x
05 Componente ATO C/audib NADALUTTI x casa computer

06 Anna MIGLIORE casa computer x
07 Componente

Genitori
Francesca PLATEO x casa computer

08 Alessandra CHIARANDINI x casa computer

09 FedericaDESABBATA x casa computer

10 Ennal PAPAPANO casa computer x

Constatato il numero legale dei presenti 6 su 10, si da inizio alla seduta.
Funge da segretario la signora Francesca Platea.
Presiede la vice presidente signora Alessandra Chiarandini.

La Presidente apre la discussione affrontando il punto 1 all'ordine del giorno.

PUNTO N. 1 ALL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il 1 ° punto all'o.d.g: decadenza componenti. La Presidente passa la parola alla Dirigente scolastica la quale comunica
che i docenti Margagliottti (della scuola secondaria di primo grado) e Gordini (della scuola primaria) sono decaduti dalla carica di Consiglieri.
Evidenzia che non vi sono altri nominativi in una lista di attesa e pertanto tali insegnanti non saranno sotìtuite. Il numero legale per la validità delle
sedute e comunque garantito.
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La Dirigente ricorda che il prossimo novembre si terrà il rinnovo del Consiglio di Istituto ed auspica che ci sia una forte partecipazione con
formazione di liste di candidati. Confida anche che i genitori del Consiglio di Istituto riportino la propria esperienza e le informazioni necessarìe
agli altri genitori o si ricandidino loro stessi nuovamente.

PUNTO N. 2 ALL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il punto 2 dell'ordine del giorno: comunicazioni della Dirigente Scolastica. La Presidente passa la parola alla Dirigente
scolastica la quale conferma, come già diffuso dai media, che fanno scolastico in fase di awio si svolgerà in presenza.
Per ciò che riguarda gli spazi e gli edifici dell'lstituto, la Dirigente precisa:

che sono stati avviati i lavori di ristrutturazione nel plesso Pascoli/Di Toppo il che ha comportato un necessario restringimento degli spazi
usufruibili (spazi sia interni che esterni), ma in ogni caso sufficienti alle esigenze didattiche e al numero degli alunni. La disposizione
delle classi è decisa dalla Dirìgente scolastica in collaborazione con il Responsabile della sicurezza. Tutte fe aule sono idonee per
contenere le classi con il distanziamento di 1 metro tra i banchi e 2 metri dal docente.
Che è stata allestita l'aula multimediale presso la scuola Ellero, nell'edifìcio di via Deciani. Nei prossimi giorni sarà verificato il
funzionamento. L'aula verrà adibita ad attività didattiche, di formazione e potrà essere utilizzata anche da eventuali esterni, laddove ne
ricorrano le condizioni e siano rispettate le regole Covid.
Gli uffici della segreteria sono stati trasferiti nei locali dell'edificio di via Deciani.
Si sono conclusi nei plessi Nievo e Zambelli i centri estivi, è stato già verìfìcato lo stato dei luoghi e in questi giorni sono in atto gli
interventi propedeutici all'inizio delle lezioni.
Non si evidenziano particolari criticità nei plessi dell'lstituto, se non segnalazioni per piccoli interventi che vengono inoltati agli uffici
competenti del Comune il quale interviene in tempi abbastanza rapidi (riporta come ultimo esempio la necessità di pensiline e rastrelliere

porta bici nel plesso Nievo che verranno sembrerebbe a breve installate dal Comune).
// sto dell'lstituto presenta una nuova veste per una più, si spera, agevole e immediata consultazione dei contenuti.

Per cf'ò che riguarda gli aspe  organizzativi riguardanti lo svolgimento della didattica in presenza, la Dirigente invita a prendere visione dei
riferimenti normativi, in particolare del D.L. n. 111/2021, del Protocollo di Intesa siglato tra Ministero e Sindacati e del Piano Scuola 2021/2022,
rilevando che sostanzialmente rispetto all'anno scorso non è cambiato nulla in merito alle misure da attuare per il contenimento e la prevenzione
previsti a causa della emergenza sanitaria che, al momento, è stata procrastinata fino al 31.12.2021.La Dirigente cita a titolo di esempio il
permanere del distanziamento interpersonale di almeno 1 metro, l'uso delle mascherine chirurgiche in posizione statica e dinamica, le entrate e
uscffe scaglionate, l'igienizzazione delle mani, la stabilità dei gruppi classe (a proposito delle classi evidenzia che nel nostro Istituto non ci sono
te cosiddette "classi pollaio", anzi vi sono classi col numero minimo consentito), l'accesso alle scuole dell'infanzia limitato ad un solo genitore per
alunno. Presso gli uffici scolastici è consentito rincontro in presenza se strettamente necessario, diversamente è da privilegiare la modalità
telefonica o via mail per il disbrigo delle pratiche. La Dirigente ricorda l'importanza della aereazione costante dei locali.
Per ciò che riguarda l'organico - personale docente e ATA - la Dirigente riferisce che c'è una situazione di stabilità e che le operazioni a
completamento delle assegnazioni degli organici si stanno concludendo. Quasi tutti i posti sono coperti da personale di ruolo o supplenti annuali.
Alla data odierna manca rassegnazione di organico Coviti.
Per gli aspetti prettamente didattici, gli insegnanti sono attivi dal 1 ° settembre per la redazione degli orari e per l'attività relativa agli apprendimenti
obbligatori; per quanto riguarda la progettualità, questa è orientata a supportare con interventi di recupero e di rinforzo gli alunni sulle discipline
di base. Le scuole primarie prevedono, ai fini del recupero disciplinare ore, di compresenza nelle classi e nella scuola secondaria interventi
analoghi seppure rimodulati. Rimane ferma la progettualità relativa al supporto degli alunni stranieri per cui sono già stati chiesta finanziamenti.
Per ciò che riguarda il friulano l'Istituto si sta già organizzando per far partire l'attività nelle scuole dell'infanzia e primarie. Verranno probabilmente
riproposti i corsi di lingua inglese (conversazione). La Dirigente ricorda che il PTOF è all'ultimo anno del triennio e quindi dovrà essere rinnovato.

Alle 18,44 entra la maestra Quargnolo.

La Dirigente ricorda che il giorno 10 settembre ci saranno le assemblee: inizierà La Dirigente con i rappresentanti di classe dell'lstituto, seguiranno
/e assemblee di infanzia e primaria. Per la Ellero ci saranno momenti suddivisi con alunni e genitori.

PUNTO 3 DELL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il punto 3 dell'ordine del giorno: orario servizio giornaliero plessi a.s. 2021/22. La Presidente passa la parola alla Dirìgente
che rileva non sia cambiato nulla rispetto agli anni scorsi e propone una delibera permanente su tale punto. Il funzionamento delle scuole si snoda
in 5 giorni con i soliti orari. La Dirìgente specifica che le riunioni degli Organi collegiali awerranno ancora a distanza (specie il Collegio docenti, le
riunioni di programmazione dei docenti) almeno fino al 31.12.2021. Eventuali riunioni in presenza necessarie nei plessi si svolgeranno presso la
Ellero che è aperta fino alle ore 17.00.
l mèmbri del Consiglio di Istituto al termine della discussione approvano: @ voto palese per
chiamata a video Z7 voto segreto @all'unanimità Da maggioranza: favorevoli n. 7, contrari n. 00,
astenuti n. 00.
Dichiarazioni di voto a verbale (favoré-contro-astenuto): nessuna
ALLEGATI: Orario servizio giornaliero plessi a.s. 2021/22.
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DELIBERA PERMANENTE N. 109/2021
Orario servizio giornaliero plessi a.s. 2021/22

La presente deliberazione è immediatamente esecutiva. Awerso la presente deliberazione, ai sensi dell'art. 14 comma 7 del Regolamento n.
275/99 è ammesso reclamo allo stesso Consiglio nel termine di 15 giorni dalla data di pubblicazione all'albo della scuola. Decorso tale termine la
deliberazione è definitiva e contro di essa è esperibile ricorso giurisdìzionale al TAR owero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro il termine
rispettivamente di 60 e 120 giorni dalla data di pubblicazione.

PUNTO N. 4 ALL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il punto 4 dell'ordine del giorno: calendario scolastico e prefestivi a.s. 2021/22. La Presidente passa la parola alla
Dirigente scolastica che illustra il calendario scolastico regionale che prevede l'awio delle scuole il 16 settembre - data che l'Istituto non ha
anticipato - e il termine il 30 giugno per l'infanzia e venerdì 10 giugno ( tutte le scuole funzionano su 5 giorni) per scuola primaria e secondaria.
Oltre alle festività nazionali il Collegio docenti ha proposto la sospensione delle lezioni per il giorno 7 gennaio che cade di venerdì, a prolungamento
delle vacanze natalizie.

La maestra Quargnolo chiede quale sia la data di inizio di frequentazione nella scuola dell'infanzia per gli anticipatari, solitamente prevista la
settimana successiva a quella del rientro a scuola dopo le vacanze natalizie. La Dirigente conferma che gli anticipatari, se ci sono le condizioni di
capienza delle aule, inizieranno il 10 gennaio.
G/( Uffici di segreteria e tutti i plessi dell'lstituto saranno chiusi nelle giornate prefestive (24 dicembre, 31 dicembre e il 7 gennaio) e per il Santo
Patrono (12 luglio).
l mèmbri del Consiglio di Istituto al termine della discussione approvano: @ voto palese per
chiamata a video ^7 voto segreto @all'unanimità Z7a maggioranza: favorevoli n. 7, contrari n. 00,
astenuti n. 00.

Dichiarazioni di voto a verbale (favore-contro-astenuto): nessuna
ALLEGATI: calendario scolastico e prefestivi a.s. 2021/22

DELIBERA N. 110/2021
calendario scolastico e prefestivi a.s. 2021/22:

termine attività didattiche scuole infanzia: 30 giugno 2022;
termine delle lezioni scuole primarie e secondaria; 10 giugno 2022;

chiusura edifici scolastici e uffici di segreteria: 24 e 31 dicembre 2021, 7 gennaio 2022, 12
luglio 2022( Santo Patrono)

PUNTO 5 ALL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il punto 5 dell'ordine del giorno: orario lezioni prowisorio a.s. 2021/22. La Presidente cede la parola alla Dirigente
scolastica che preliminarmente awisa che uscirà una circolare domani. Si tratta di orari prowisori riproposti come lo scorso anno, in quanto c'è
sfato un riscontro positivo per tale modalità. La Dirigente quindi illustra che nella scuola Ellero il primo giorno - 16.09.2021 - le sole classi prime
entreranno alle ore 8,00, le classi seconde alle 8,55 e le terse alle ore 9,00. Tutte le classi termineranno alle ore 14,00. Tale modalità serve agli
alunni delle classi prime pe prendere visione dei locali dal momento che non hanno conoscenza del plesso. Dal secondo giorno l'orario sarà
completo pertutti, ore 8,00.14,00. Nelle scuole primarie il primo giorno le classi prime entrano alle ore 8,00 fino alle ore 12,00 (per gli stessi motivi
sopra esposti), mentre le restanti classi entrano alle ore 9,00 fino alle ore 13,00. Da lunedì 20 entrerà in vigore forano definitivo, ore 8,00-13,24.
In entrambe le scuole dell'infanzia dal 16 settembre i bambini medi e grandi fanno orario 8,00-13,00 con servizio mensa, mentre i piccoli faranno
per una settimana (quindi fino al 23.9) una attività graduale di accoglienza fino al massimo alle ore 12 senza mensa. La seconda settimana (fino
ili" ottobre) fino al massimo alle ore 12,00 senza mensa o fino alle ore 13,00 con mensa a seconda dell'adattamentodei bambini. Dal 4 ottobre
termina il progetto accoglienza e l'orario completo sarà 8,00-16,00 per tutti.
l mèmbri del Consiglio di Istituto al termine della discussione approvano: @ voto palese per
chiamata a video Z7 voto segreto @all'unanimità Da maggioranza: favorevoli n. 7, contrari n. 00,
astenuti n. 00.

Dichiarazioni di voto a verbale (favore-contro-astenuto): nessuna
ALLEGATI: orario lezioni provvisorio a.s. 2021/22.

DELIBERA N. 111/2021
orario lezioni provvisorio a.s. 2021/22.
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PUNTO 6 ALL'ORDINE DEL GIORNO.
La Presidente introduce il punto 6 all'ordine del giorno: comunicazione orario lezioni definitivo pluriennale. La Presidente cede la parola alla
Dirigente scolastica la quale illustra gli orari già decisi con delibare n. 55 e n. 56 dd. 05.12.2019. La Dirigente spiega che sono state numerose le
richieste di iscrizioni nei plessi dell'lstituto durante il periodo estivo. Il Direttore Nadalutti richiama l'attenzione anche alla delibera n. 103 dd.
26.05.2021 per la scuola dell'infanzia che prevede l'orario 8,00- 13,00 per gli ultimi 5 giorni di frequentazione scolastica. La Dirigente ricorda anche
g// orari di segreteria per il pubblico (h. 11,15-13, 15 da lunedì a venerdì - h. 15,00-17,00 il martedì), specificando ancora una volta che l'accesso
in presenza deve essere limitato a casi eccezionali e auspica che tali orarì vengano rispettati anche perle telefonate onde consentire un più
agevole lavoro al personale.

PUNTO 7 ALL'ORDINE DEL GIORNO.

La Presidente introduce il punto 7 dell'ordine del giorno: varie ed eventuali. La Presidente chiede se ci sono domande da fare e domanda quali
saranno gli impegni del Consiglio e della Giunta nei prossinii mesi fino alle nuove elezioni. La Dirigente spiega che l'urgenza è quella di aggiornare
il Regolamento di Istituto, Regolamento Covid e vari Protocolli nelle parti in cui sono subentrate con te nuove disposizioni. Sarà anche convocato
il Gruppo di Lavoro. Vi sarà poi la seduta (fine ottobre) relativa all'aggiomamento del PTOF. Si ipotizzano quindi almeno due altri incontri. La
maestra Quargnolo chiede quando si terranno le elezioni per il nuovo Consiglio di Istituto. La Dirigente spiega che ancora non è arrivata
convocazione ufficiale ma ricorda che solitamente avvengono la domenica di metà novembre presso la scuola Ellero. Seguiranno comunque
indicazioni. Il Direttore Nadalutti spiega che probabilmente si terranno più di due gli incontri del Consiglio entro novembre perché ci sarà il bilancio
e il Bando stranieri da approvare. La Presidente chiede alla Dirigente di informare i genitori sulle future elezioni del Consiglio di Istituto. La Dirigente
concorda, invita tutti a fare lo stesso e auspica che altri genitori possano affacciarsi a questa esperienza per comprendere meglio il contesto
scolastico nella complessità di tutte le sue dimensioni.

La Presidente alle ore 19,09, esaurita la trattazione dei punti all'o. d. g., dichiara tolta la seduta.
Letto, confermato e sottoscritto in
Udine il 08/09/2021
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La Presidente del Consiglio di Istituto
Alessandra Chiarandini
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